

LA PAZ DE MURCIA.



DIARIO POLÍTICO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Edition completa: 1 pta. 50 cént. al mes en Murcia y 5 ptas. al trimestre fuera.—Edition local: 1 pta. al mes en Murcia y 3'50 al trimestre fuera.—Ultramar y extranjero: 10 ó 7 ptas. trimestre.

CONDICIONES DE SUSCRICION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten devoluciones.—Las suscripciones empiezan los días 1.º y 15.º y terminan con los trimes tres naturales.—Numero del día 10 cént.: atrasado 1 pta.

PUNTOS PARA RECIBIR SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS.—En Murcia, en la redaccion y administracion, Zoco, 5.—Madrid, la Agencia Escamez, Preciados, 35.—

BARCELONA, Capetano Coruet y Mas, Fernando VII y Arolas, 5; Roldós y Coma, Penedillera, 41, entrada por la de Agla, D. F. C. Barriana, Tallers, 2.—Paris, Agencia franco-hispano-portuguesa de don C. A. Saavedra, unica encargada de recibir los anuncios extranjeros.—HAMBURGO, (Alemania) Anst. Steiner, expedidor de anuncios.

PERDIDA.

En la mañana del 15, de 6 y media á 7, se perdió un pendiente de oro con un brillante, desde la calle de la Administracion, por la de la Rambla, de S. Lorenzo, á la de Zambrana y Monjas de Sta. Clara. El que lo haya encontrado lo presentará en esta redaccion y se le darán las señas de la dueña, la que gratificará.

P.—8—3

BARATO

EXTRAORDINARIO.

Diccionario geográfico por Madrid. Rvn. 160
Historia de los Judios de España y Portugal, por Amador de los Rios, tres tomos, 2'0 reales, en. Rvn. 200
Fra Philipp Lipi, por Castelar, 120 rs., se da en. Rvn. 100
Se admite el pago en plazos por pagarés. Calle de Zoco, núm. 5.

Se venden unos títulos y residuos del Depósito. Zoco, 5, Murcia. 20—1

SUSCRICION

para el socorro de los inmigrantes españoles que lleguen á Murcia.

Rvn.	
Suma anterior	830
Cantidad distribuida	120
Existencia	710

LA PAZ DE MURCIA.

Por consecuencia de las órdenes del Sr. Camacho, ministro de Hacienda, en ninguna dependencia del Estado—excepto la Casa de la moneda—se admitirá en lo sucesivo la Calderilla antigua ni la plata borrada.

Leemos en «El Semanario»:

Un error estadístico y geográfico, que ya otras veces se ha reproducido, ha sido causa de que se aplique la tarifa 5.ª á la recaudacion de consumos en esta poblacion. El error consiste en suponer que la poblacion de esta ciudad es superior en su casco y radio á cuarenta mil almas; pero como lo contrario se ha demostrado una y mil veces á los centros administrativos de la corte, convendria que los señores sindicos estimularan el celo del Sr. Alcalde sobre este punto para hacer que la Hacienda pública reconozca su error, y libre á nuestro pueblo, volviendo á la tarifa 4.ª porque debe pechar, de un gravamen que la ley no autoriza.

Conocemos la inteligencia, la rectitud de nuestro Jefe económico, y muestras tiene dadas bastantes de su afecto á los murcianos, para que dudemos un solo momento de que, convenido una vez, de que la poblacion del casco y radio apenas se alcanza á treinta y tres mil almas recabará de la Direccion del ramo la justicia que, en este punto, nos es debida.

Para que se compare el rigor que existe en otras poblaciones con la lenidad que aquí está en uso, debemos decir que una multa de 5 ptas. impuesta por el Alcalde de Cartagena á los Señores Conesa y Cornet, fué motivada en haberse apagado temprano el fuego de la obra que dichos señores están haciendo en la calle de los Cuatro Santos.

De las 25,000 pesetas, que el Banco de España ha destinado para socorro á los españoles víctimas de los sucesos de Orán, ha designado la cantidad de 6,500 pesetas para los que correspondan á esta provincia.

Hemos oido asegurar que en el libro que el Rey está terminando, referente á la organizacion de nuestro ejército, se establecen los medios para que España, en caso de necesidad, pueda poner rápidamente 350,000 hombres en pie de guerra.

Tambien se hacen en dicho libro, segun parece, curiosas observaciones, sobre la manera de completar aquella organizacion con el material indispensable á tan poderoso contingente.

¿Cuándo dirá un periódico de Murcia algo parecido á las siguientes líneas?

«La Sociedad anónima de Petit Journal ha sido nuevamente constituida con un capital de 25 millones de francos, divididos en 50,000 acciones de 500 francos.»

330,000 cartones de simiente de guanos de seda se han expedido este año de Yokohama para Italia.

Ha sido definitivamente constituida

la Sociedad en comandita de los Grands Magasins du Printemps, con un capital de 40,000,000 de francos, dividido en 80,000 acciones de 500 francos.

Los individuos que en La Union forman parte de la asociacion de la cruz roja, se comprometen á entregar las camas de que dispone dicha sociedad para que se habilite una de las salas del Hospital.

Ha presentado la dimision del cargo de secretario del Juzgado municipal de La Union D. Dionisio Martinez, nombrándose interinamente á D. Juan Llanas.

De un artículo de «Le Figaro» de Paris, ocupándose de la situacion de Argelia y del Africa en general:

«Mañana abordaré la dolorosa cuestion del día, la de la matanza de 300 españoles por Bou-Amema. El asunto es grave. En el mismo Oran se conoce perfectamente porque nadie ha cuidado todavia de abrir una sumaria en el mismo sitio de los asesinatos, en razon á que en los centros oficiales todo ha sido desorden.»

Que conste así: lo dice un periódico francés.

Breve, brevísimo ha sido el tiempo que nos ha durado la satisfaccion de estar al igual que nuestros colegas «El Noticiero» y «El Diario» en lo que respecta al pago de cargas públicas. La pequeña contribucion que como á nuestros colegas nos correspondia por la cantidad de periódico diario no político, se ha trocado desde la fecha en que volvimos á nuestro antiguo carácter, en la exorbitante con que están gravados los que, aunque no se haga uso de él, tienen el derecho de poder tratar de asuntos políticos y de dar noticias que tengan ese carácter. El sacrificio que nos imponemos en favor de nuestros abonados, esperamos tenga la recompensa merecida, tanto mas cuando ahora como siempre hemos vivido solo y únicamente de su apoyo.

La diferencia de contribucion es pagar mas de triple cantidad que la que se nos imponia por diario no político.

El «Boletín oficial» de Albacete contiene la siguiente circular:

«Debiendo distribuirse por este Gobierno entre los pueblos que tuvieron pérdidas por causa de los desbordamientos de los rios que atraviesan esta provincia, llamados Júcar, Segura y Mundo, las 12,555 pesetas 65 céntimos que, procedentes de donativos hechos por varias Corporaciones, funcionarios y particulares desde el 31 de Octubre de 1879 al 7 de Febrero de 1880, ha destinado la Junta de Sres. Senadores y Diputados para el socorro de las comarcas que fueron perjudicadas conforme á lo acordado por la misma, ha resuelto hacerlo público por medio de este periódico oficial, á fin de que los Alcaldes de las localidades á quienes interesa remitan á este Centro, dentro del improrrogable plazo de diez dias, notas circunstanciadas de la cuantía de las pérdidas, con separacion de conceptos ó clases, acompañando precisamente expedientes que la justifiquen de una manera indubitable; procurando que en la instruccion de ellos se proceda con la mas recta imparcialidad, para no inferir el menor agravio á los propietarios y colonos damnificados.—Albacete 17 de Julio de 1881.—El Gobernador, José Escrig y Font.»

Se nos asegura que en la funcion benéfica que el domingo se dará en Roma, tomarán parte el Sr. Lucas y su apreciable esposa la Sra. Bonafí.

La obra dramática que se pondrá en escena es *Otro gallo le cantara* en la cual la Srta. Ballesteros está inimitable.

65 periódicos de provincias figuran ya en la estadística de los insensatos y tantos que viene formando el «El Imparcial». Crecerá mucho mas, pues afortunadamente somos muchos los españoles sin mezcla ninguna en nuestra sangre ni en nuestros pensamientos, á los que se nos puede aplicar el título de una obra dramática «españoles sobre todo».

Para probar «El Diario» que está conforme con «El Eco» en el propósito de que se combata el espíritu aventurero de nuestros paisanos que hacen vayan en busca de soñadas riquezas á las poblaciones de Africa, reproduce un romance que tiene publicado, escrito por su director, con el referido objeto.

En primer lugar del «Boletín ecles-

ástico» se inserta, recomendado por el Nuncio, un escrito del procurador general de Tierra Santa, que hoy se halla en España, con el fin de coleccionar recursos pecuniarios para atender al sustento de los religiosos de Tierra Santa y para la adquisicion de varios santuarios, entre ellos la casa de Joaquin y Ana, la de Caná donde se celebraron las bodas, la de Naim donde Jesucristo resucitó el hijo de la viuda, el castillo de Belagé donde se ordenó la entrada en Jerusalem, el solar de la puerta Judicaria donde se fijó la sentencia del Salvador, y otros tan venerados como estos.

Nuestro prelado encarga á los señores Curas exciten la piedad y el celo de sus feligresos en demanda de limosnas que serán entregadas en la Secretaria de Cámara.

Para el reparto de las 6,250 pesetas que de un donativo de 25,000 ha asignado el Banco de España á esta provincia, se ha nombrado una junta compuesta del Prelado, del Gobernador, del Alcalde de Cartagena y del Comisionado del Banco Sr. Marin Baldo.

Desconocemos el pensamiento de esta junta, pero nos permitimos aconsejarla reserve esas 6,250 pesetas y las distribuya en Murcia solo entre los fugitivos de Africa que regresan á sus pueblos de esta provincia, pues en Cartagena hay fondos para socorrer á todos los de aquí y los de otras provincias, cuando desembarcan, y se debe procurar que esos desgraciados no se mueran de hambre en sus pueblos, inferior logran establecerse ó ocuparse en algo que les produzca.

La Junta administrativa ha acordado multar en 50 pesetas al dueño de la fabrica de jehon descubierta en la calle de Huertas y obligarle á que legalice la existencia de su establecimiento.

El día de San Vicente de Paul, las hermanas de la caridad celebraron la fiesta en la iglesia de la Compañía. Con motivo de ella se dió por la noche libertad á los adóscos de ambos sexos de la casa de Misericordia, en sus respectivos departamentos, y estos bailaron, cantaron, victorearon á las hermanas y á los empleados. Para algunas de las acogidas, encerradas desde pequeñas en aquel asilo sin salir ni ver nada, fué esta sencilla fiesta un suceso altamente extraordinario.

El próximo día de San Ignacio está acordado permitir que se repita.

Creemos que mientras no se relaje la disciplina ni se perjudique el establecimiento, deberías dar libertad para recreos, que den libre exparcimiento al ánimo y desarrollo á la naturaleza, tan convenientes á todos los seres.

Nuestros colegas de Almería dan cuenta de la llegada de nuestro paisano el Sr. Bermudez, en representacion de «El Dia» y le saludan afectuosamente.

La recaudacion por consumos sigue produciendo, unos dias con otros, 1,000 y pico de pesetas: los cálculos que tenemos hechos no sufren alteracion.

Con objeto de que la legalidad presida y las cuentas sean claras, los jóvenes que darán el domingo la funcion benéfica han puesto á disposicion del Sr. Alcalde todo el billete que se ha de poner á la venta, para que de él se tome nota y se selle, y entregando después el no cortado de los talones, pueda saberse al céntimo el producto de la venta. Todo billete no sellado por el Ayuntamiento es nulo.

Así obran los que van guiados de un fin laudable y se imponen sacrificios y molestias para conseguirlo.

La Junta local de instruccion pública ha acordado la suspension de la enseñanza en las escuelas públicas durante la canícula tan calurosa que venimos atravesando.

Nuestro colega «El Noticiero» ha establecido un servicio de correspondencia diaria de Madrid: nos alegraremos que le sea mas puntual que el que nosotros hemos tenido que abandonar, y que hemos pagado hasta fin de Junio aunque en ese mes no vimos las cartas.

Parece que circulan en gran número monedas de á media peseta de nueva acuñacion falsas, que se distinguen en la palabra LA rozando con el cabello de la cabeza del busto del Rey.

Anteanoche, de dos luces que alumbran la calle de Zoco, desde la media noche, una en la esquina de las calles de Saurin y S. Lorenzo y otra en la

de la referida calle de Zoco y la del Granero, solo ardia esta última, estando completamente á oscuras la mayor parte de la calle. Esto lo sabrá el Presidente de la comision de alumbrado por los partes diarios de la vigilancia nocturna.

La Junta local de instruccion pública de Cartagena ha acordado la clausura de las escuelas públicas y que se giren visitas á las privadas, para si no reúnen condiciones higiénicas ordenen tambien su clausura.

El día 30 saldrá de Cádiz el vapor «Ciudad Condal», para Puerto-Rico y Habana, admitiendo carga y pasajeros para M. yaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

Ayer tarde recaudo 304 reales la banda de música de la Misericordia para el socorro de los inmigrantes. Al importe de esta suma contribuyeron con buenas limosnas los dueños de las fabricas de seda de la puerta de Castilla y de frente á San Anton.

Hay continuarán los niños hospiciarios su tarea caritativa.

«La Gaceta Universal» dá un grito de alerta á las empresas periódicas dando cuenta de la quiebra del agente anunciador Mr. Juan B. Chavard, da cuyo agente acreditaba la cantidad de 11,058 francos.

Con cantidades mas pequeñas, pero importantes para nosotros, han faltado á sus compromisos otros anunciadores: estos y algunos suscritores se creen que la publicacion de periódicos no ocasiona gastos y roban con la mayor impasibilidad nuestros sudores.

Almería 18. A las siete de la mañana de ayer, llegaron á nuestras aguas los vapores Victoria y Numancia, conduciendo 650 fugitivos de Orán.

Pocas veces hemos visto en el muelle un gentío tan considerable como el que aguardaba ayer á los repatriados, sin embargo del sol abrasador que se debía sentir.

Entre los fugitivos que trajo ayer el Victoria se cuenta Luis Verdegay, de esta ciudad, que hallándose conduciendo 17 carros de esparto, fué capturado por los moros, los que le quemaron los carros, obligando al Verdegay á que siguiese á esos salvajes, con quienes ha estado 22 dias, pudiendo escaparse una noche en ocasion en que dormian los encargados de su vigilancia.

Este infeliz está atacado de una parálisis, consecuencia de los sufrimientos, de las privaciones y del bárbaro castigo que le imponía la canalla arábiga.

Ha ingresado en el Hospital.

Tambien ha llegado un niño, natural de Tabernas, cautivo que fué en las inmediaciones de Saida.

Tambien vino ayer un mero vestido á la europea, lo que no fué obstáculo para que se le conociera. A cuantas preguntas le hacian, antes de descubrirse que era moro, contestaba por él un hombre que le acompañaba. Esto llamó la atencion del Sr. Gobernador, quien previno responderle el interpelado, y entonces no se pudo ocultar ya que era moro. Resulta que ha salvado de una muerte segura á varias familias españolas, dándoles aviso de la marcha y propósitos de los insurrectos, y que viene á España para ingresar en la religion católica y continuar acompañando á la persona á que aludimos, con quien ha estado trabajando tres años consecutivos.

Los inmigrantes pintan con los mas negros colores la situacion de la Argelia; dicen que Bou-Amema continúo ocasionando numerosas victimas, y que últimamente ha logrado se le unan algunas tribus hasta ahora tranquilas, y que componen un total de 8,000 hombres.

Cada vez que llega á nuestro puerto un buque conduciendo tantos centenares de hijos de España, nos llena mas y mas de indignacion el proceder antipatriótico de los periódicos franceses. No obrarian como lo hacen, seguramente, si fueran ellos las victimas ni tampoco si presenciaran espectáculo tan degradador como el que nos ocupa. Verdaderamente esos periódicos no están atentos mas que al esplendor de una empresa, importándoles nada la honra y la dignidad de España.

La biblioteca de Artes y letras ha repartido el 4.º tomo y la 4.ª lámina, que son Marcos de Obregon, del maestro Espinel, y El descanso en la Granja, que han merecido iguales elogios que los anteriores repartos.

Los suscritores que no quieran perder el derecho de obtener estas ediciones lujosísimas, por el mezquino precio de dos pesetas reparto, se servirán recoger de la administracion, Zoco, 5, los que tengan detenidos.

Hoy á las 12 marcaba el termómetro 41º centígrados.

El 23 saldrá de Cartagena el vapor «Manuel Espalio» para Valencia, Barcelona, S. Feliú, Palanós y Marsella.

El 26 saldrá el vapor «Vargas» para Alicante, Valencia, Barcelona, Cotte y Marsella.

Ayer decía «El Eco» que los derechos de los sacramentales eran exagerados y hoy dice «El Diario» todo lo contrario, que son muy módicos. ¿En qué quedamos?

A «El Eco» le parecen curas las lápidas de la calle de Calderon: del mismo parecer es el Ayuntamiento.

De disparate califica «El Eco» el traslado á Sta. Isabel de la escuela de niños destinada á S. Juan.

Anoche oímos en el café Oriental, que es posible oigamos la compaña de ópera que está en Alicante, en la que se halla la eminencia de los tenores, el Sr. Tamberlik. Mucho que nos alegráramos fuese cierto.

Parece que en el cuerpo de coros que se está formando en esta ciudad, no tienen cabida dos de los que han ocupado hasta ahora distinguidos lugares, y hasta han figurado como partiquinos ó segundas partes.

«El Eco» en un suelto no está conforme con la corrida de vacas que se anuncia para el día de Santiago y cree mejor invertido el dinero que custean en allegar recursos para socorrer á los inmigrantes.

En otro suelto transije con esa y otras fiestas para que tengamos en que recrearnos los que no podemos disfrutar de las delicias del campo.

D. Victoriano Ballester ha sido nombrado maestro interino de la escuela de la Puebla de Mula, y D. José Maria Piñero, de la incompleta de nueva creacion en la diputacion del Romero (Mazarrón).

Ha sido rescindido el contrato de impresion y publicacion del «Boletín oficial» de Granada por haber omitido el rematante el cumplimiento de las condiciones del pliego de subasta. La nueva se anuncia bajo el tipo de 5,246 pesetas.

En el reparto de socorros á inmigrantes hecho en Alicante han sido incluidos hijos de Abanilla, Jumilla y Yecla.

Ha sido robada la casa donde reside en Madrid la simpática actriz Srta. Góiz á quien hemos visto con Vico.

Segun telegrama del consul de Orán, ayer llegarían al puerto de Alicante 328 emigrados.

Las acreditadas aguas de Loeches La Margarita, tan apreciadas en España y en el extranjero como el purgante mas eficaz y mas barato, han sido nuevamente premiadas, obteniendo medalla de primera clase en la Exposicion de Pontevedra. Nuestros lectores pueden enterarse del anuncio de estas aguas en el lugar correspondiente.

Felicitemos á los dueños de ese rico manantial, verdadera piscina culsada.

426.—El gran remedio moderno para todas las enfermedades pulmonares es el Aceite de Hígado de bacalao, pero su efecto depende enteramente en la calidad del artículo. Sabiendo esto la casa de Lanman y Kemp, ha querido producir las mejores muestras de este específico que jamás se ha fabricado, y lo han conseguido.

Preparados por un proceso nuevo, los hígados frescos de los mejores bacalao pescados en las costas de Terra-nova el Aceite de Hígado de Bacalao de Lanman y Kemp contiene (como está probado por análisis), mas yodo que cualquier otra marca y está produciendo curas de tisis, reumatismo crónico, mal de espinazo, lamparones, y marasmo. que 25 años atrás se hubieran pronunciado imposibles de curar. Una cucharadita mezclada con dos del Pectoral de Anacahuita es el modo mas fácil y mejor de tomar el Aceite.

POESIAS

de D. José Benavente y Serrano.

Se venden en la imprenta de nuestro periódico al precio de 10 rvn. ejemplar.

Efectos del mareo

La oposicion conservadora no se distingue por la variedad. Diariamente nos vemos obligados a contestar los mismos argumentos, las mismas declamaciones, y ya falta la paciencia para oponer rotundas negaciones al constante clamoreo de la prensa canovista, que no cesa en su propósito de suponer desunidos a los hombres de la situacion.

Sin duda, apesar de las hipócritas protestas manifestadas en ocasiones solemnes, significando el deseo de que se formase un partido de la izquierda vigoroso y potente, los conservadores no pueden tolerar que la fusion continúe haciendo su camino y burlando las esperanzas de los que la creian inspirada en estrechos móviles y que sería fácil romperla a la primera contrariedad.

El desencanto ha sido horrible, y nos explicamos la desesperacion de los conservadores. Creian encontrarse con un partido minado por disensiones domésticas, que les sirviese de escalon para reconquistar el poder, y se hacian ilusiones, en la seguridad que siempre les ha inspirado su soberbia, de que muy pronto saborearian nuevamente las delicias del perdido presupuesto, creyendo que el partido liberal-dinástico no sería más que un paréntesis en la política española.

Pero el paréntesis se ensancha, y los conservadores ven que sus sueños se desvanecen, que sus esperanzas se alejan y que el tiempo pasa, llevándose al par las últimas ilusiones con que pretendian enardecer el amortiguado espíritu de sus correligionarios.

Era preciso entretener el ocio, y ya que no pueden hacer otra cosa para disimular su despecho, los conservadores se han dedicado a la poco envidiable tarea de recoger toda la zizania esparcida por el campo, en vista de que no pueden dedicarse a otra recoleccion más fructuosa.

Todo es lícito a la prensa conservadora para no cesar en esta pueril ocupacion.

Se habla por algun individuo oscuro de la necesidad de formar un gabinete homogéneo, y allí está la prensa conservadora para repetir la especie, acogerla con fruicion en sus columnas y dar importancia a la frase más insignificante ó a la genialidad más inverosímil.

Hay periódicos que se llaman ministeriales, constitucionales, centralistas y no sabemos cuantas otras cosas, con la misma razon que nosotros podríamos llamarnos partidarios de D. Carlos, de Cánovas ó de la Union Católica, y los conservadores se deleitan en la lectura de sus columnas, y copian cada una de sus palabras para demostrarnos la perturbacion que reina en la hueste ministerial.

Si a alguien se le ocurre decir que la fusion está muerta, aunque sea en broma, como la que anoche gasta *La Prensa Moderna*, ahí están los canovistas, siempre preparados, siempre dispuestos a hacer el oficio de enterradores y extender la partida de defuncion.

Entretenimiento inocente, que prueba la seriedad de una oposicion, que ha tratado de sacar partido de que el Sr. Sagasta vaya a reponer su salud a Panticosa ó de que el Sr. Leon y Castillo contraiga matrimonio en la frontera.

Decididamente los conservadores están mareados. No tienen costumbre de vivir alejados de la tierra prometida del poder, y así que se han visto obligados a navegar por los desiertos mares de la oposicion, los efectos del mareo hacen bailar en su derredor los objetos y les producen las más lamentables alucinaciones. ¿Qué le hemos

de hacer? No se convencen, no quieren convencerse de que la fusion no es una suma de elementos que se disgregan fácilmente, sino un partido vigoroso y compacto, con ideales y programa; no quieren creer que, apesar de las patentes de defuncion que se le expiden, el partido fusionista goza de buena salud, para tormento de conservadores y demas reaccionarios. El tiempo y los hechos los desengañarán.

Hechos y dichos

Como nuestros lectores recordarán, ayer citamos a *El Cronista* un abuso cometido en las elecciones verificadas por el Sr. Romero; a cambio de cuyo abuso dicho colega habia prometido citarnos ciento de la época actual.

Pues bien: no cita ciento, ni uno siquiera, pero contesta lo siguiente: «Pero ¿fue elegido por magia nuestro querido amigo el Sr. Campoamor?»

El distrito de Antequera votó al señor Campoamor a sabiendas de que le votaba, y esto basta para el caso, aunque no es cierto que el Gobierno y el candidato ignorasen que éste iba a ser elegido. El señor Romero Robledo se llevó a la calle del Barquillo las simpatías de los electores de Antequera, liberales-conservadores en su inmensa mayoría, y con esta máquina electoral, que no posee ningun fusionista, es como se ganan las elecciones.

¿Qué defectos tenía el acta del Sr. Campoamor? ¿Quién la impugnó? ¿Quién le puso tacha? Por otra parte, si las últimas elecciones fueron malas, cuéntelo el diario ministerial al Sr. Martínez Campos, presidente interino del Consejo.

Venga, pues, otro abuso, que este ha salido fallido, y tome la paga el periódico fusionista en nuestra seccion de elecciones.»

Con permiso de *El Cronista* nos permitiremos afirmar que ni el Gobierno ni el Sr. Campoamor sabian una palabra de dicha eleccion hasta el momento de verificarse. Por lo ménos así lo dijeron los periódicos para elogiar al Sr. Romero.

Claro está que el acta no trajo tacha alguna ni defecto alguno legal, porque la ley que habia establecido la circunscripcion y la acumulacion no decia nada de los diputados por sopenon, sistema nuevo completamente inventado por el Sr. Romero Robledo.

Lo de que se habia llevado este señor las simpatías del país a su casa, nos ha parecido una excelente declaracion. ¿Qué le quedó entonces al señor Silvela?

Buenas cosas se le ocurrirán al don Francisco que está en Málaga al leer estas cosas que inspira el D. Francisco que está en Madrid.

Dice un colega conservador: «Segun un periódico ministerial, los diputados de la futura mayoría serán capaces.»

¡Capaces! ¿De qué? De abogar por los intereses del país, cosa que no hicieron los diputados de la conservaduría.

La Integridad, dominada del desaliento y el hastío, titula su primer artículo «¿De qué hablaremos?»

Parece que *El Cronista* oia sus voces; pues cuando el órgano de Cánovas preguntaba ¿de qué asuntos vamos a tratar?, el órgano de Romero, que no es lo mismo, respondia, quizás bostezando: *El mismo de siempre*.

Es la única vez que han estado conformes los colegas citados.

Están conformes en que no tienen motivos para hacer la oposicion.

El Sr. Posada Herrera estuvo ayer en Gobernacion y habló con el ministro de un asunto de penales.

Ni siquiera incidentalmente se habló de elecciones, ni de la candidatura de Madrid, ni de ninguna de las cosas que los periódicos conservadores han supuesto.

Es una manera de hacer la oposicion que no produce otro efecto que el de desacreditar a los que la utilizan.

Hé aquí lo que *La Integridad de la Patria* contesta a uno de nuestros artículos de ayer:

«Nuestro apreciable colega la *Gaceta Universal* no quiere creer que la fusion morirá a la caída de la hoja y toma a broma nuestra profecía.»

Lo mismo exactamente les sucede a los tísicos, ninguno cree que su muerte está próxima y cuanto más se acerca la caída de la hoja más sueñan en proyectos y en una larga vida de delicias, lo cual no es obstáculo para que con la hoja bajen al sepulcro con todas sus ilusiones.

Con que no lo olvide el caro colega. Si la comparacion que establece *La Integridad* fuera exacta, si pudiese existir alguna analogía entre nuestras creencias, no defraudadas aún, y la de los tísicos, y si nosotros siguiésemos la argumentacion del estimable colega, podríamos deducir que el partido conservador bajó el 8 de Febrero al sepulcro con todas sus ilusiones.

Y que no fueron pocas las que alimentó hasta aquel día, para él de infausta memoria!

Dice *El Cronista*:

«Siguen las disputas de plazuela con motivo del planteamiento del nuevo sistema métrico-decimal.»

El gobernador suda el hilo. Las autoridades conservadoras sudaron mucho más.

Fueron recibidas a patatazos y no se estableció el sistema.

Ahora, el sistema se ha establecido y no han llovido patatas sobre las autoridades.

El órgano del Sr. Cánovas dice hoy que si a la prensa ministerial le parecen temas gastados todos aquellos de que se ocupa en sus columnas, ¿de qué va a hablar?

De lo que le plaza, siempre que no desvirtúe los hechos, y se ajuste, en cuanto diga, a lo que preceptúa el octavo mandamiento.

Después de dar cuenta a sus lectores de la proposicion que ayer nos hizo *El Cronista* y de la respuesta que dimos a éste, dice *El Liberal*:

«La apuesta es interantísima. Mientras dure vamos a salir a cien historias curiosas por día.»

Se equivoca nuestro apreciable colega. La apuesta no seguirá, no por nosotros, sino por *El Cronista*.

Y en prueba de ello vea como hoy empieza ya a escurrir el bulto, apesar de sus bríos.

El periódico húsar creyó intimidarnos prometiendo decir mucho para luego no decir nada.

Considera *El Tiempo* muy sensible que algunos colegas no hayan dado un paseo por la Argelia, que hubiera resultado muy higiénico para nuestro país, ó lo que es lo mismo, muy patriótico.

A lo cual objeta con mucha oportunidad *La Iberia*, que es uno de los apreciables colegas aludidos:

«Está visto que *El Tiempo* cree que todo el mundo está tan grueso como él y necesita paseos higiénicos a Argelia para adelgazar.»

Y en cuanto al patriotismo, ya sabíamos que el colega lo entendia como da a entender; esto es, embarcar a la nacion en aventuras africanas, y él quedarse muy tranquilo en Madrid.

Buenos capitanes Araña están el colega y los que como él piensan.»

Con efecto.

A propósito de la cuestion de Orán dice un colega democrático.

«La reaccion está hecha. La opinion pública ha logrado imponerse con su buen sentido a las exageraciones del patriotismo. La razon acaba siempre por triunfar de los cálculos del egoísmo.»

Es verdad.

Leemos en el órgano de los húsares:

«Un periódico ministerial pregunta por qué un partido tan insignificante como el fusionista ha podido suplantar en el poder a un partido tan vigoroso como el conservador.»

Pues ahí verá usted.»

Si, vemos que el partido insignificante es el conservador, el cual, apesar de sus alardes de grandeza, y sin embargo de sus tan decantadas virtudes y de la eficacia de sus principios, carece de arraigo en la opinion. Por algo será esto.

Oficial

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la Administracion una competencia suscitada entre la sala de lo criminal

de la Audiencia de Granada y el gobernador civil de dicha provincia.

Gracia y Justicia.—Real decreto conmutando la pena de diez años y medio de prision mayor impuesta a Pascual Murillo, Francisco Miguel y Joaquin Rodriguez, por la de dos años de destierro a 25 kilómetros del punto donde fueron condenados, y la de treinta y cinco meses y once dias de prision correccional impuesta a Luciano Cuartero, Domingo Larrugoy, Manuel Larodé y Jacinto Amezueta, por la de un año de destierro en igual forma que los anteriores.

Gobernacion.—Real decreto autorizando al director general de Beneficencia y Sanidad para subastar las obras de reparacion del Hospital de Nuestra Señora del Carmen y transfiriendo 6.080'60 pesetas para atender al pago de dichas obras.

Guerra.—Real orden dando de baja en el cuerpo de veterinarios militares, a don Domingo Zos y Peria, tercer profesor de dicho cuerpo.

Fomento.—Real orden dictando disposiciones para evitar la reproduccion y propagacion de los incendios ocasionados por las locomotoras.

Exterior

Asuntos de Orán

Poca novedad ofrecen los detalles que se reciben sobre los hechos ya conocidos. El interes está concentrado en el éxito de las negociaciones entabladas cerca del gobierno frances:

A este propósito dice *El Liberal*:

«Las noticias sobre las cuestiones diplomáticas que han nacido de este asunto y que median entre Francia y España, siguen siendo favorables. Hay calma en los ánimos, lo mismo en Argelia que entre nosotros, apesar de lo que han dicho y hecho los insensatos, y de lo que dice una carta que publicó ayer cierto periódico de la mañana. A *La Crónica Meridional* de Almería le escriben lo siguiente desde Orán con fecha del 12:

«No dé usted crédito a los rumores de disidencia entre nuestros paisanos y los franceses; nada más inexacto; las relaciones son amistosas como siempre.»

Las probabilidades de un desenlace en alto grado satisfactorio por lo que toca a las reclamaciones pendientes entre Madrid y Paris, son tambien mayores. *La Liberté*, de Paris, se expresa en estos términos sobre ellas:

«Las cuestiones de forma, dice, no deben hacernos insensibles a desgracias tan reales como conmovedoras. Segun los principios estrictos de derecho, podremos no deber nada; pero segun los de humanidad, es otra cosa, algo debemos; y cuando se apela a Francia, no debe ésta regatear en semejante caso.»

Tanto más, cuanto que es nuestro parecer que no es conveniente dejar que crezca en España una agitacion de mal género, alimentada por nuestros enemigos, que acabaría quizá por arrastrar la opinion y suscitaria allende los Pirineos pasiones populares, análogas a las que se agitan allende los Alpes.

Ningun interes tenemos en enfriar nuestras relaciones con España, cuya influencia es grande por la parte de Marruecos. Terminemos, pues, lo más pronto posible el incidente de las reclamaciones hechas en nombre de los colonos españoles victimas de Bou-Amama, y sepamos, si es forzoso, sacrificarnos al sincero deseo de mantener y estrechar buenas relaciones con nuestros vecinos.»

La emigracion continúa. Por lo visto, aunque tarde, y después de una cruel enseñanza, los españoles expatriados han comprendido que la patria, aun cuando no haya sido siempre buena madre, es preferible a cualquier país extraño.

Hé aquí adónde deben dirigirse los esfuerzos del Gobierno. Favorecer la repatriacion de esos infelices colonos es una medida, no sólo de humanidad, sino sumamente útil, bajo el aspecto político y económico.

Francia

El diario oficial frances publica el decreto nombrando prefecto de policía de París a Mr. Camescasse, director de la Administracion departamental y comunal en el ministerio de lo Interior, en reemplazo de Mr. Andrieux, dimisionario.

La retirada voluntaria de Mr. Andrieux hace cesar por ahora el conflicto entre la prefectura de policía y el Consejo municipal, conflicto que no podia prolongarse indefinidamente, porque de él se presentia el despacho de los asuntos públicos. El gobierno actual, que no brilla por su decision y firmeza, no queria separar a monsieur Andrieux, que cuenta con numerosos amigos, así entre los que rodean al presidente de la república, como entre los que rodean al presidente de la Cámara.

Pero todavía tenia ménos deseos de malquistarse antes de las elecciones con el partido radical, adoptando una medida

tan enérgica como la de disolver el Consejo municipal de París. La dimision de Mr. Andrieux es un término medio que todo lo concilia y saca al gobierno de una situacion falsa, y la prisa que se han dado los ministros a aceptar su dimision prueba que la han visto con placer. Tambien la prontitud con que han provisto a su reemplazo demuestra que estaba ya designado de tiempo atrás su sucesor.

Mr. Andrieux ha dirigido su dimision a Mr. Julio Ferry, presidente del Consejo, en vez de presentarla a Mr. Constans, ministro de lo Interior, su superior jerárquico, y en su carta dice que cree deber hacer dimision para quedar en libertad de combatir ante la Cámara, cuando llegue a discutirse, el proyecto presentado por el Gobierno, que conduce, en su sentir, a la desorganizacion de la prefectura de policía.

Los diarios de Paris publican la noticia oficial de la toma de Sfax por los franceses. Al *Temps* le telegrafian de Mehdiá, con fecha 17, lo siguiente:

«El desembarco se efectuó ayer a las seis de la mañana. Las tropas forzaron las puertas de la ciudad árabe a las siete. A las ocho estaba asegurada la ocupacion de Sfax. Fue preciso dar en la llanura un combate que duró unas dos horas.»

Hemos tenido algunas pérdidas que no son de gravedad. El mando de la plaza de Sfax queda confiado al coronel Jamais, que ha adoptado todas las medidas de precaucion convenientes.»

De Argel dicen con fecha del 16, que el general Saussier saldría para la provincia de Orán luego que despachase los asuntos urgentes y tuviese una entrevista con el general comandante de la division de Constantina, a quien habia hecho llamar a Argel para pedirle informes y concertar con él las medidas que hayan de adoptarse en esa provincia.

Se creia que el general Saussier estableciese su cuartel general en Saïda, a fin de dirigir más de cerca las operaciones militares en la provincia de Orán.

Bou-Amama se hallaba en Skelin, maniobrando para pasar al Nordeste. El grueso de sus fuerzas pudo escaparse intacto de la persecucion de las columnas Malifau y Brunetiere.

Telegramas

Paris 19. Cámara de los diputados.—El Sr. Duboudau (de la derecha), acusa al gobernador de la Argelia, Sr. Alberto Grevy, de falta de prevision. Preguntó qué relaciones hay entre dicha autoridad y el general Saussier, haciendo responsable al Sr. Grevy de la insurreccion de Argelia.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Ferry, defiende calorosamente al señor Grevy, añadiendo que el general Saussier tiene completa libertad en las operaciones militares. Ruega a las oposiciones que vengan en ayuda del gobierno para calmar el pánico injustificado, que no es de partido, sino de la Francia entera.

El Sr. Favreier (bonapartista) pide que se envíen a Argelia fuerzas suficientes, para que cese una situacion humillante é indigna de la Francia. Termina aconsejando al gobierno renuncie a la peligrosa utopia del régimen civil en Argelia.

Se pone a votacion el orden del día sin comentarios pedida por el gobierno, y es aprobada por 353 votos contra 130.

Paris 19. En la Bolsa se ha cotizado: 3 por 100 frances, 85'40.—5 por 100 id., 119'25 0/0.—Exterior español, 26 5/8.—Interior, 00 0/0.—Deuda amortizable interior, 00 0/0.—Exterior, 43 1/2.—Obligaciones de Cuba, 503'75.—Consolidados ingleses, 101 3/8. Bolsin: 3 por 100 interior español, 00 0/0.—Exterior, 26 5/8.—Amortizable interior, 00 0/0.—Exterior, 43 5/8.—Obligaciones de Cuba, 501'87.

Londres 20. Don Carlos llegó ayer a esta corte con su secretario.

Túnez 19. El comandante de Sfax mandó desarmar inmediatamente a todos los habitantes de la ciudad y sus cercanías, y que se pusiesen en libertad los prisioneros guardados como rehenes. Pidió además una indemnizacion de quince millones de pesetas y la responsabilidad efectiva de toda la poblacion de Sfax. El bey de Túnez ha felicitado al Sr. Roustan con motivo de la toma de Sfax.

Argel 19. Se dice que el general Saussier está organizando una expedicion desde Tebessa a Kairouan, que atravesará el Sur del territorio tunecino.

La expedicion que prepara aquel general para principios de Octubre próximo

irá hasta Moghar y Tiguiz. Marchará después de las primeras lluvias. Se cree que el ferrocarril proyectado de Saida á Kreider irá hasta Ain Vifekarne.

Noticias

Ha salido de esta corte para Pantocosa el Sr. D. Manuel Perez de Tejada, administrador de la Aduana de Casablanca en Marruecos.

Segun noticias, que creemos autorizadas, el 24 del actual llegará á La Granja el ministro de Ultramar, Sr. Leon y Castillo.

Definitivamente, las infantas tomarán los baños de mar en Comillas.

La recepcion en La Granja ya no será el 21, dia del santo de la Reina, sino el 24, que es su cumpleaños; este dia, pues, ó mejor dicho el 23, será cuando los ministros que en Madrid se hallan se trasladarán á San Ildefonso. El dia 21 habrá ademas en el Real sitio un gran baile, el 23 toreros, y el 24 juegos de aguas y comedia oficial.

Anoche se recibió en los centros oficiales el siguiente telegrama: «Huelva 19 (once noche). El gobernador á los ministros de Gobernacion, Fomento y director general de Obras Públicas: Regreso en este momento de la línea Tharsis al Odiel. Recepcion espléndida y gran entusiasmo en el pueblo de Alosno, el más interesado en la apertura de esta comunicacion. El ayuntamiento de dicho pueblo, la empresa Tharsis y las autoridades provinciales saludan con este motivo respetuosamente á V. E. haciéndome fiel intérprete de sus sentimientos de afecto y consideracion.»

Dícese que el conde de Balmaseda va á ser agraciado con la grandeza de España de primera clase.

Se han recibido en el ministerio de Estado proposiciones del gobierno de Marruecos relativas al aumento y fomento de las relaciones comerciales entre España y aquel imperio.

Parece cosa resuelta que el general Terrores será nombrado jefe del cuarto militar del rey, y que le sucederá en el mando del distrito militar de Sevilla, el de igual clase, Sr. Calleja.

En el portal de la casa núm. 13 de la Puerta del Sol se promovió ayer tarde, cuando cayó el aguacero, un gran alboroto entre el portero y las personas que entraron á guarecerse, llegando al escándalo hasta tal punto, que no tuvo más remedio que intervenir la autoridad.

Parece que el comandante detenido en Calahorra por consecuencia del extravagante telegrama de que ya hemos hablado, ha teleografiado al señor conde de Xiqueña pidiendo autorizacion para venir á Madrid y explicar las cosas de manera que se vea que todo ha sido una ofiosidad y una torpeza de su asistente.

En la plaza de los Ministerios le fueron estafados á un carretero por el procedimiento del timo la cantidad de 430 reales. Los estafadores llevaron á su víctima á los desmontes de San Bernardino, donde segun le dijeron enterrarían unos miles de reales que tenían ahorrados. El timado manifestó su deseo de tener la misma caja de

ahorros que sus amigos, y enterró la cantidad citada.

Se fueron á una taberna á beber unas copas de vino, y fingiendo los timadores no tener dinero, enviaron al carretero á que cogiese alguna cantidad de la enterrada; pero cual fué su sorpresa al encontrar unos cartuchos de perdigones y dos velas envueltas en un papel.

Los 24 duros habian desaparecido, lo mismo que los amigos del carretero. El juzgado de guardia intervino en el asunto.

Ha llegado al Ferrol un aposentador de Palacio con objeto de preparar las habitaciones que ha de ocupar la Real Familia.

La salud de la reina doña María Pía, de Portugal, continúa inspirando serios temores.

El informe emitido por la seccion de veterinaria de los subdelegados de sanidad, reunidos en junta con varios notables profesores al efecto invitados, contiene las siguientes conclusiones, adoptadas despues de un detenido debate: Que era de lamentar la ligereza con que se ha calificado de glosopeda la epizootia que padece el ganado caballar y mular; que esta enfermedad es la que la ciencia reconoce con la denominacion de «Influenza de carácter adinámico», epizootia y contagiosa; que se recomienda la adopcion de medidas de policia sanitaria y como más importante el establecimiento de lazaretos para el ganado infestado. El informe termina felicitando á las autoridades que se han tomado interes por conocer los orígenes del mal y aplicar el remedio.

Anoche á las diez tuvo la desgracia de que se le inflamase un quinqué á una criada del cuarto tercero de la casa núm. 1 de la Travesía del Arsenal, comunicándose el fuego á sus vestidos y sufriendo graves quemaduras.

Fué auxiliada por el médico de la casa de socorro del distrito, y en vista de su grave estado se le administraron los últimos sacramentos.

Anteayer, 18, ocurrió en Guadalajara un suceso lamentable. Un empleado temporero de la Administracion económica, don Alberto Aquino, observó que las aguas del rio Henares arrastraban á un caballo, y sin pensar más que en salvarlo se arrojó á su vez al rio, consiguiendo su intento despues de grandes esfuerzos; pero en el momento en que iba á ganar la orilla le faltaron las fuerzas, y, arrastrado por la corriente, pereció ahogado á los pocos momentos.

Segun telegrama de Biarritz, el contraalmirante de la armada, Sr. Diaz Herrera, se hallaba anoche en gravísimo estado.

El servicio telegráfico se hacia esta madrugada con dificultades á consecuencia de las tormentas, especialmente el de Andalucía, donde el temporal era mucho más fuerte.

Los Reyes, segun escriben de Gijón, se detendrán dos dias en dicha ciudad, cuando visiten los puertos del Cantábrico.

La corrida de toreros dispuesta para solemnizar el cumpleaños de S. M. la Reina (q. D. g.), se verificará el juéves 21 de Julio de 1881 en el patio de la casa llamada de Canónigos, en el Real Sitio de San Ildefonso.

SS. MM. y AA. se dignarán honrar con su presencia esta fiesta.

Presidirá la plaza S. M. la Reina. Se lidiarán: 1.º Un torete de puntas que será rejoneado á caballo y muerto á estoque.

2.º Tres toreros de puntas, que serán picados, banderilleados y muertos por la cuadrilla de aficionados que á continuacion se expresará.

3.º Un novillo para que los socios aficionados salgan á la plaza á capearle. Están encargados de la lidia: Espada, D. Luis Maqueira.

Sobresaliente, D. Daniel Rambla. Caballero en plaza, D. Casto de Campos.

Picadores: D. Antonio Calvo, D. Antonio Conrado, D. Carlos F. Maqueira, don Juan Crespo y D. Francisco Vera.

Banderilleros: D. Hernesto Jimenez, D. Evaristo Moraleda, D. Antonio Gomez y D. Casto de Campos.

Suplentes y para el servicio de plaza: D. Juan Herrero y D. Carlos Canale. Pintillero, D. Antonio Alonso Martinez.

Tambien tomarán parte en la fiesta algunos oficiales de la Escolta Real.

Segun los periódicos del Ferrol, uno de los dias que permanezcan en aquella ciudad SS. MM. subirá al varadero del arsenal el cañonero Paz.

El sábado se suicidó en Barcelona un individuo que habia desempeñado un cargo importante en aquella aduana.

Parece que el ministro de Fomento ha recomendado á las empresas de ferrocarriles la necesidad de rebajar las tarifas que se aplican al transporte de la naranja, á fin de facilitar su consumo en el interior de la Península; pues la mayor parte va al extranjero de resultas de lo mucho que la encarecen los portes.

El Sr. Albareda ha recibido de las empresas la seguridad de que estudiarán el asunto y harán las rebajas posibles.

Hemos oido que el emperador de Marruecos ha hecho recientemente indicaciones al Gobierno de España en el sentido de impulsar las relaciones mercantiles entre los españoles y sus súbditos.

El juéves próximo se constituirá en el salon de subastas del ministerio de Fomento, y bajo la presidencia del Sr. Castelar, la Junta directiva para la exposicion de la minería y artes metalúrgicas que, como ya se ha dicho, deberá celebrarse en Madrid en Mayo de 1882.

Ha sido llamado á Madrid á conferenciar con el ministro de la Guerra el general Terrores.

Se cree que es para notificarle su nombramiento de jefe del cuarto militar del rey.

Para la capitania general de Andalucía se indica al general Calleja. Se confirman, pues, las noticias adelantadas por La Correspondencia.

Dicen de Granada: «Hace muy pocas noches algunos chicos

quillos corrian por la plazuela del Madero Viejo, arrastrando una cosa que, al parecer, era el cadáver de un gato.

Al llegar al cono de luz de un establecimiento, extrañó á alguien la figura de la cosa arrastrada, paró á los muchachos y vió que el objeto era el cadáver de un niño, en estado de momia ya, con la piel ceñida á los huesos. Espantáronse los chicos y escaparon: el sereno tomó el cadáver y lo condujo al hospital.

El juez instruye la oportuna sumaria.»

Alcance de Madrid de ayer

Segun telegrama oficial de hoy, el tren-correo de Madrid ha llegado á Valencia con cinco horas de retraso, no pudiendo enlazar en Venta la Encina como de ordinario, y obligando á la empresa á disponer un tren especial para que los viajeros y la correspondencia pudieran seguir á Alicante.

Otro telegrama oficial da cuenta de que D. Carlos ha salido para Inglaterra, dejando á su familia en Paris.

Esta mañana se ha suicidado un hombre de sesenta y tres años disparándose una pistola en la sien derecha, en la calle de Santa Olalla.

Segun noticias recibidas hoy, las obras del ferrocarril del Noroeste van á recibir un grande impulso, y las provincias gallegas deben estar de enhorabuena porque pronto podrá entrar en explotacion un trozo de los más importantes que permitira que sus más valiosos productos vengán fáciles y rápidamente á Castilla.

Segun telegrama del gobernador civil de Sevilla, esta mañana, en la estacion de Empalme, se inflamaron por efecto del excesivo calor que se sentia, sin duda, diez grandes botes de aguardiente, y comunicándose el fuego á otros wagones cargados de carbon vegetal, quedaron destruidos varios furgones en poco tiempo. El guarda-aguja, Sr. Infantes, resultó gravemente herido en el momento de la explosion y fué conducido en muy mal estado al hospital.

Hoy ha regresado á Madrid el director de Obras públicas, Sr. Page, despues de haber inspeccionado minuciosamente los trabajos de construccion del puente provisional de Logroño.

Apesar de haberse anunciado por toda la prensa que el periódico satírico de Barcelona, La Mosca habia sido denunciado, hasta ayer no tenia el colega notificacion alguna de tal medida gubernativa.

Hoy como ayer ha habido bastante agitacion entre los vendedores y compradores de la plaza de la Cebada, por el sistema métrico.

El teniente alcalde del distrito, Sr. Eznarriaga y otras autoridades, han procurado convencer á los alborotadores de las ventajas que para todas las transacciones ofrece el sistema, y de que necesitan un poco de paciencia para que vayan comprendiéndolo así los interesados.

Mucho contribuye tambien á que se muestren tan refractarios los vendedores y compradores para el uso de las pesas y medidas métrico decimales la escasez de moneda fraccionaria, porque muchos de aquéllos ya muestran buen deseo, gracias á los consejos de las autoridades.

Telegramas de la tarde

Londres 19. El Morning Post publica esta tarde un telegrama de Italia anunciando que se cree en Berlin que el conde de Scobeleff está encargado de una mision secreta para conseguir una alianza entre Francia y Rusia.

Ayer tuvo lugar en esta corte un Congreso revolucionario, al que asistieron delegados de Alemania, Austria, Francia, Italia y España, el principe Krupolkinge y Luisa Michel.

Se pronunciaron discursos muy violentos.

San Ildefonso 19. Se han remitido nuevos fondos al cónsul de España en Orán para facilitar la emigracion de los colonos españoles de aquella provincia.

La emigracion toma proporciones considerables. Hasta los prófugos solicitan volver á España. La corte saldrá fijamente el 6 de Agosto para el Norte de España.

Table with 2 columns: FONDOS PÚBLICOS and Último precio. Rows include Renta perpetua al 3 por 100, Duda del Personal, Bonos del Tesoro de 2.000 rs., etc.

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS AL 5 0/0 DE INTERES EN CÉDULAS. PRESTAMOS AL 5 1/2 0/0 EN METÁLICO. Deseoso este Banco de promover y facilitar los préstamos en beneficio de los propietarios, ha acordado hacer á quienes lo soliciten préstamos en cédulas al 5 por 100 de interés desde 1 de Febrero próximo pasado. El Banco comprará las cédulas.

Al mismo tiempo, continúa haciendo préstamos al 5 1/2 por 100 en metálico. Las condiciones comunes á unos y otros son las siguientes:

Este Banco hace los préstamos desde cinco á cincuenta años, con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningun gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

La cantidad destinada á amortizacion varia segun la duracion del préstamo. ADVERTENCIA IMPORTANTE

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relacion clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestacion inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestacion se le pondrá lo que ha de hacer para completar su titulacion en caso de que fuere necesario.

Admite tambien el Banco Hipotecario valores en custodia é imposiciones en cuenta corriente con interés.

IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL, Calle de la Reina, núm. 8, piso bajo.

LAS DOS FAVORITAS

EMMANUEL GONZALÉS TRADUCCION DE CARMEN G. DEL CAMPO

Continuacion. de Samuel y del renegado.—repuso don Pedro con calma.

—Pero yo no quiero deber nada á la que ha hecho traicion á su padre y á mi ley.—añadió Esaú desesperado;—á la que nos ha hecho traicion cuando arriesgabamos la vida por vengarla; á la que ha sacrificado un corazón que sólo latia por ella, para seguir al amante infiel de la cristiana María de Padilla y de la morisca Aixa.

—No envilezcas el nombre de la mujer que ha pedido tu perdón, Esaú.

—¡Maldita sea!—exclamó el renegado,—si esta maldicion puede hacerte faltar á tu juramento, rey justiciero, y obligarte á quitar una existencia deshonrosa desde el momento que te la debo á ti. ¡Oh! si te hubiese vencido y arrancado tu espada y tu corona, Raquel habiese tal vez reconocido que el renegado valia más que un rey; y ¿quién sabe si me hubiese amado? Toma mi vida, si la quieres.

—No,—dijo el rey irritado al fin;—ya que me insultas, lo mismo que á este ángel inocente, sin faltar á mi promesa sabré castigarte. He jurado respetar tu vida, pero puedo castigar tu osadía condenándote á un suplicio más terrible que la muerte. Esaú el renegado, serás conducido á la mansion de los leprosos.

A estas terribles palabras, Esaú sintió

que un velo sangriento se extendia ante sus ojos, y un sudor frio cubrió sus miembros.

Ser encerrado entre los leprosos, esos expulsados del mundo viviente, que no pueden contemplar sin horror sus cuerpos ulcerados, y cuya vida es un constante tormento. ¿No era este un castigo horrible, una venganza cruel?

—Ruy,—continuó el rey,—quedas encargado de cumplir mis órdenes. Y despues de haber hecho á Perce-Niege que tomase la llave que Samuel guardaba en su bolsillo, D. Pedro salió de la sala de armas seguido de sus dos hermanos de leche que conducian á Raquel en sus brazos.

XV El por qué la morisca cometió una buena accion

En el momento en que el rey se hubo alejado, Ruy, acompañado del pequeño Perce-Niege, se apresuró á comunicar á los arqueros las órdenes, recibidas y á hacer transportar al pobre Diego herido á una habitacion retirada.

Durante estos momentos, la morisca se acercó al renegado: —¡Valer!—le dijo en voz baja.—No somos todavía vencidos. Únicamente los muertos no se vengán.

—¿Qué me importa? Siento que no me queda ya en el corazón ni odio ni cólera,—dijo tristemente. —¿Renunciarás á tu venganza? —Mañana tal vez habré muerto,—repliqué con abatimiento. —Morir como un soldado que arroja sus armas con gloria despues de un combate,

pero no como un cobarde. No sacrifiques tu vida, continuemos nuestra obra.

—¿No he perdido á Raquel para siempre? —Y consentirás que otro hombre goce la dicha que tú habias soñado? —Cuando haya tocado mi pie la morada de los leprosos, ¿quién se asociará á mi venganza? —Yo, Esaú Manasés,—respondió sin vacilar la morisca.

—¿Vos, noble Aixa? ¿La hija de un rey haria causa comun con el renegado convertido en leproso? —Silencio... Nos observan: mañana verás si temo franquear las puertas de tu nueva morada.

Y se alejó rápidamente, á fin de evitar las sospechas de Ruy que acababa de entrar á la cabeza de una docena de ballesteros, dirigiéndose á su retrete para hacer sus preparativos de marcha.

Los arqueros se apoderaron de los prisioneros, descendiendo con ellos la gran escalera de mármol que conducia al patio. Una vez llegados, los judíos vieron con espanto una doble fila de soldados que cubrian el camino que habian de recorrer, y que profieran contra ellos amenazas y gritos de muerte, pues Perce-Niege, charlatan por naturaleza, les habia contado la aventura de las arcas.

A excepcion de Tom Bardet, en el que solo veian un enemigo vencido y desarmado, los otros prisioneros, reos del delito de alta traicion, fueron horriblemente maltratados, apesar de los esfuerzos de Ruy y su escolta.

Los más exaltados querian hacer un escarmiento, y sin otra forma de proceso,

colgarlos de las horcas que se veian en el mismo patio, tendiendo hacia ellos sus brazos, para llevar á cabo su pensamiento.

Con este terrible cortejo llegaron á la prision que les habia sido destinada bajo los arcos del patio. Allí se precipitaron en desórden, menos Esaú, que parecia insensible á todo lo que ocurría en su derredor.

Jamás prisionero alguno habia deseado tan ardientemente ver cerrarse tras sí la pesada puerta de su calabozo.

En el mismo momento el patio se animó con una nueva escena. Grupos de guerreros árabes discutian con animacion.

Aixa habia llamado á Abul-Hajig, y despues de un corto y falso relato de los ultrajes que le habia hecho D. Pedro, le ordenó disponerlo todo para abandonar á Sevilla inmediatamente.

Los soldados árabes, á los que habia sido transmitida esta órden, ensillaban los caballos y se colocaban sus armaduras; y en las filas, que comenzaban á alinearse, circulaban sordos rumores y extrañas palabras.

Los almogavares castellanos y los arqueros andaluces contemplaban con sorpresa aquellos preparativos de partida, y rodearon con curiosidad á los soldados moros.

A la algazara sucedió un silencio amenazador.

Samuel Ben-Levi, no oyendo tumulto alguno alrededor de su calabozo, respiró libremente y trató de aprovechar los instantes.

Suplicó humildemente á Ruy, que le habia acompañado, desatase las manos de los prisioneros á fin de que pudiesen sus

firmas en la órden para realizar en el más breve espacio de tiempo la suma exigida por el rey.

Quando vió satisfecha su demanda y arregló el negocio con Sedecias y los otros judíos, hizo ademán de salir, pero se detuvo en la puerta, obedeciendo á una indicacion de Tom-Burdet.

—Una palabra, venerable Samuel,—dijo el capitán.

Una ligera sonrisa desplegó los labios del tesoro, el cual repuso: —Si os puedo servir de algo... ordenad, capitán; os juro ejecutar fielmente vuestra última voluntad. —¿Mi última voluntad? Creo que no voy á morir; sólo quiero suplicaros que me proporcioneis 20.000 maravedises para pagar mi rescate. —Con mucho gusto; toda vez que me digais á quién debo dirigirme de vuestra parte para que me los entregue. —Os dirigireis á vos mismo, Sr. Samuel; pues no creo me neguéis este pequeño favor. —Apesar de mi deseo de seros útil, me es de todo punto imposible. —¿Cómo? ¿Vos, á quien estimo cual si fuesis mi padre, me dejareis en tal compromiso? —Jamás, mi querido hijo, jamás; soy capaz de todo por serviros: decidme donde puedo recurrir para procuraros dicha suma, y os la traeré aunque sea sobre mis espaldas. Decidme en qué lugar tenéis ocultos los objetos de valor, que sin duda habréis recogido, y aunque tenga que correr algun riesgo, iré á buscarlos. —Desgraciadamente hoy no poseo nada, Continuará.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: por un día á 5 céntimos de peseta...

cados, se cobra á doble precio que en la de anuncios.—La línea de comunicados desde 25 céntimos de peseta hasta 3 pesetas.

Almanaque. Para 21 Julio. SALIDA. VUESTA. Sol. 4 54 m. 7 18 t. Luna 00-00 5-10 t.

Boletín religioso.

Santos.—Viernes: Sta. María Magdalena penitente y S. Teófilo m. Júbilo.—Viernes: En la iglesia parroquial de S. Pedro y en la de religiosas de Sta. Ana.

Sección mercantil.

ALMUDI PUBLICO. Precios del día 21. Trigo del país de 20'60 á 00'25 pt. Cebada de 8'10 á 9'35.

Anuncios.

GRAN BARATO de SOMBREROS de fieltro, paja y gipijaya, por cuenta de la fábrica. Clausel, Trapera, 17.

AMÁNICOS, sombrillas y quitasoles de gran novedad. Se siguen recibiendo grandes remesas en el Bazar Veneciano, Trapera, 16.

INGLÉS

Se dan lecciones de este idioma y se traduce toda clase de cartas y documentos tanto del inglés al castellano como del castellano al inglés.

SOMBRAS.

Magnífico Album, con ayuda del cual y sin ninguna clase de aparato se hacen salir en la pared á todas las horas del día y de la noche figuras de hombres y de animales á la distancia y del tamaño que se desea.

LA PAZ DE MURCIA. Cupon de Julio 1881. Vale por un ejemplar.

VERDADERO RETRATO de Nuestro Señor Jesucristo.

Copia exactísima del que envió al Senado Romano Publius Lentulus, gobernador de Judea. Esta preciosa lámina, cuya vista impresiona profundamente, va acompañada de la comunicación que pasó al Senado Romano, el gobernador de Judea que Vid á Jesucristo.

LA PAZ DE MURCIA. Cupon de Julio 1881. Vale por un ejemplar.

PURGANTES ANTI-BILIOSAS, depurativas. De acción fácil y segura, toleradas por los estómagos más delicados. Se venden á 6 rs. caja en las principales farmacias.

TABLAS

PARA ARREGLAR LOS RELOJES con la hora que marcan las estaciones de telégrafos y ferro-carriles de España, según el meridiano de Madrid, y su continua diferencia de horas con las capitales de provincias, y sus pueblos cabezas de partido judicial, expresada cuando son las 12 del día en Madrid, por D. José Quesada y Carvajal. Se vende á 30 céntimos de peseta en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

obra publicada recientemente por el ilustrado jurista Sr. D. José Galíndez y que cumple admirablemente el objeto que su autor se ha propuesto de divulgar la teoría y práctica de tan importante materia, se halla puesta á la venta en Madrid en la librería del Sr. Hernando, Arenal, 11, á donde pueden dirigirse los pedidos.

LA PRESERVACION PERSONAL.

Obra del Dr. La Motte. Tratado sobre la curación de la debilidad nerviosa, física y esterilidad efectos de hábitos de juventud ó de excesos de edad madura, y que con la promatura decadencia de las fuerzas vitales afectan la felicidad conyugal y desvanecen las esperanzas de posteridad.

LEGISLACION

sobre reemplazos del ejército y armada posterior á la Ley de 28 de Agosto de 1878; con mas la Ley y Reglamento vigentes de Junio y Diciembre de 1877, refundiendo lo legislado anteriormente relativo á reducciones y enganches; apéndice á la G. curación de la GUIA DE QUINTAS dada á luz el mes de Noviembre de 1878 por D. Eusebio Freixa y Rabasó. Se vende á 6 rs. en el establecimiento de LA PAZ donde hay ejemplares de la GUIA y demás obras de dicho autor.

GUIA

de los establecimientos que recomendamos á los forasteros y al público en general. Tahoma nueva, calle de S. Nicolás. Tahoma de Sta. Eulalia, calle de San Antonio. Clases de repaso, en el colegio de la Purísima Concepcion, Algezares, número 4. Casa de préstamos sobre ropas y alhajas, plaza de Roma, 7. Peluquería de Leante, calle del Principe Alfonso.

¡NO MAS ARRUGAS! POR LA GEORGINA DE CHAMBARON. Paris, rue Laffite, 10, cerca del Boulevard Italiano, Paris. Este producto maravilloso, sin rival y completamente inofensivo, borra las arrugas mas rebeldes y da al cutis la frescura y el aterciopelado de la juventud. Precio 100 reales. Véase en Madrid: Agencia franco-hispano-portuguesa, Sordo, 31.

Curacion de las fiebres intermitentes

POR LAS Píldoras Febrífugas del doctor Kerison. Las fiebres intermitentes, que son el azote de muchas comarcas, se curan en dos dias con las Píldoras Febrífugas del Dr. Kerison; y después de curadas, no hay reincidencias. Precio de la caja, 6 rs. en todas las farmacias.

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ Madrid.—Escorial. 20 RECOMPENSAS INDUSTRIALES PREMIADO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS CON LA GRAN MEDALLA DE ORO y nombrado por el Gobierno francés CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR.

GRAN MEDALLA DE ORO y nombrado por el Gobierno francés CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR. Cafés superiores.—Tés selectos. Pastillas napolitanas y esquisitos bombones. DEPOSITO CENTRAL, Puerta del Sol, 13. MADRID. OFICINAS. Palma Alta, 8.

¡NO MAS CABELLOS BLANCOS! MELANOGENE. Para teñir el cabello de todos colores los cabellos blancos sin peligro para la piel y sin olor. Superior á todas las demás pastillas de teñir el pelo. Se vende en Murcia, calle de Zoco, número 5.

RIFA DEL ASILO DE NUESTRA SRA. DE LA ASUNCION calle de Valencia, núm. 2, en Madrid, PARA HIJOS DE ARTISTAS Y ARTESANOS MUERTOS Ó INUTILIZADOS EN LA CONSTRUCCION DE FINCAS DE MADRID. SORTEO EN UNION DE LA LOTERIA NACIONAL CON TODOS LOS PREMIOS Y APROXIMACIONES DE LA MISMA. Premio mayor 1.6000 rs. por 4 rs.

ESTABLECIMIENTO DE ÓPTICA DE JUAN COURS, Calle de la Platería, 80, Murcia. Se acaba de recibir un magnífico surtido en gemelos de teatro, marina y campaña, en cristales superiores y á precios desconocidos.

Papel pautado para escuelas En el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

PROCTERAL DE ANACARUITA. A LAS SEÑORAS. Instrucción para COMPRAS Y VENTAS al peso por el sistema métrico: se vende á 5 céntimos de peseta en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5. CROMOS SUPERIORES, TABLETAS DE FANTASIA Y DE SORPRESA se venden en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

AGUA MINERAL NATURAL DE CARABAÑA. El mejor purgante y sin igual específico en los vicios humorales, obstrucciones del tubo digestivo, infartos de las vísceras abdominales, etc. Se vende en las principales farmacias de esta capital. Depositario en esta provincia, D. Luis Carrillo, en Alcantarilla.

AGUA DE LOECHES. LA MARGARITA. Premiada con medalla en la Exposición de Paris de 1878. Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruación.

COLEGIO INGLÉS PARA SEÑORITAS. Se reciben pensionistas. Para informes, dirigirse á la señora profesora D.ª Josefa de Maomans, Monte Nuevo, provincia de Vizcaya (España). En el mismo Colegio se dan lecciones particulares de inglés, francés y alemán.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE

Table with columns: TRENES, Llegada, Parada, Salida, PUNTOS de procedencia y dirección. Includes routes to Cartagena and Alicante.

Table with columns: TRENES, LLEGADA, SALIDA, PUNTOS DE PROCEDENCIA O DIRECCION. Includes routes to Murcia and Alicante.

Ntra. Sra. de la Fuensanta. Estampas finas para cuadro á doce cuartos una, se venden en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5, en Murcia.

ROBLECHAUX. Fuerzas y Vigor para todos. ¡UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!! El gran purificador de la Sangre. BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA. Prepara por MARI ROBLECHAUX, Farmacéutico de Burdeos.